哈尔滨东泰环保锅炉有限公司
社会责任报告
前言
社会责任是指企业在创造利润、追求发展、维护股东利益的同时，承担起对员工、客户、环境和社会等方面的责任。哈尔滨东泰环保锅炉有限公司作为特种设备（锅炉）行业的骨干企业，勇于承担社会责任，在公司发展的同时，不断完善法人治理结构，加强技术创新和员工发展建设，推行精益化生产管理，深入开展节能减排工作，积极参与社会公益事业，促进公司与社会的全面、自然、协调发展。
本报告依据《公司法》等相关法律法规及规范性文件，并结合公司在履行社会责任方面的实际情况编制，是对公司在2021年度履行社会责任相关工作的总结。
第一章 公司概况
[bookmark: _GoBack]哈尔滨东泰环保锅炉有限公司成立于2010年9月，公司坐落于哈尔滨宾西经济技术开发区，占地面积30000平方米，是一家专业从事锅炉及相关产品开发、设计、制造、销售、服务于一体的高新技术实体企业，目前持有国家“A”级锅炉制造许可证,2020年公司获得了“国家高新技术企业”称号。
公司具备有剪板机、卷板机、弯管机、蛇形管生产线、膜式壁生产线、X射线探伤机、微电脑分析仪等各类先进设备，工艺装备和检测设备齐全，具有完整的产品设计能力和制造经验，是一家具有国家A级制造生产资质的企业。
公司主要产品有：层燃锅炉、燃油燃气锅炉、循环流化床锅炉、电站油炉、生物质锅炉、电锅炉六大系列数百个品种。公司以生产制造热能动力及环保设备为主，为广大用户提供以煤、油、电、气为燃料的系列锅炉产品及除尘、脱硫、脱硝低氮燃烧系列环保产品，可以满足能源电力、生产生活等各个领域的需求。
公司目前拥有多项国家专利。公司依照ISO9001：2015国际管理体系标准公司建立了完善的产品质量管理体系认证，依照ISO14001：2015标准建立了完善的环境管理体系认证以及依照ISO45001：2018标准建立了完善的职业健康安全管理体系认证，并依靠先进的产品检测设备和优良的工艺装备以及现代化的管理手段，采用先进的工艺设计出具有结构先进、热效率高、节能、环保、紧凑、自动化程度高、安装使用方便等特点的产品，现主要产品有四大系列百余种产品,企业先后获得《实用型节能产品专利》证书、《第五届国家专利技术发明二等奖》、《黑龙江环保产品实用认可证书》、《产品质量信得过单位》、公司法人被评后之“诚信企业家”称号、资信等级3A认证、《重合同守信用》3A认证、信用等级3A认证等一系列证书，彰显了企业卓越的设计生产能力和守合同重信用的发展本色。
哈尔滨东泰将永怀赤子之心、匠人之志，坚持人与自然和谐共生与企业创新发展相结合，走科学发展之路、绿色发展之路，“为用户创造价值、为社会节约能源”，努力打造具有现代企业特征、有较强自主创新能力的能源环保设备供应企业。把炽烈的绿色情怀和至诚的绿色服务，融入到民生改善和社会发展的滚滚洪流，让水更清、天更蓝，人们生活更美好。
第二章 股东和债权人权益保护
1、股东是企业生存的根本，股东的认可和支持是促进企业良性发展的动力，股东作为公司的出资者，享有所有者的分享收益、重大决策和选择管理者等权利。债权人作为公司的预付款者，有到期收回贷款本息的权利。保障股东和债权人权益、公平公开对待所有股东是公司的义务和职责。
2、报告期内，公司严格按照《公司法》等法律、法规及制度的有关规定，通过公司治理自查监督活动，整改公司内控问题，修改完善了《公司章程》。不断加强与完善公司治理，诚信规范公司运营，建立健全了内部管理和控制制度，有效提高了公司的管理水平。
第三章 公司员工权益保护
员工是公司最重要的资源和财富，公司与员工的关系不只是雇佣和被雇佣的关系，而是一种相互依存、和谐发展的合作关系。公司建立和健全了工会组织，推动公司健康和谐发展。
1、构建和谐劳动关系，保障、维护员工基本权利
公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》、《劳动合同法实施条例》等法律法规，公司按照平等、自愿、协商一致的原则依法与所有员工签订劳动合同，保障员工的合法权益，劳动合同签订率达100%。公司全年未发生因劳动关系管理引发的劳动争议。
2、薪酬福利
对员工来说，薪酬是个人价值和社会地位的体现，是一种符合社会价值取向的最有效激励方式，公司多年来不断完善劳动管理制度，加强劳动用工管理，建立完善的工资管理体系，公司人力资源部建立了“基于员工能力的薪酬设计体系”，根据人员的相关工龄、学历、工作能力等进行确定薪酬。公司薪酬和福利政策符合国家相关法律规定，每月工资及时、足额发放。员工薪酬综合考虑外部竞争力、内部公司性和激励性、公司整体薪酬水平及企业效益等因素确定合理的幅度。公司为员工缴纳社会保险（养老保险、医疗保险、生育保险、工伤保险、失业保险），并实行带薪休假、体检及其他福利。
3、培训与发展
公司建立了完整的培训体系，根据公司发展所需人才储备要求和员工个人职业生涯发展的基础上，按分层分类原则制定了人才梯队发展计划，并按计划进程在报告期予以实施。同时公司努力发展内部高技术人才队伍，结合外部资源，实行培训方式多样化、培训课程体系化，并着力推行培训效果的评价和提升。通过系统培训使员工在知识、技能、工作方法和理念等方面得到提高，增加员工的企业归属感和凝聚力，使员工实现自我价值的不断提升和超越。
4、安全、环境管理实施与改进
公司为保障安全生产，层层签订责任明细和责任状，各部门、各车间从提高安全意识、加强安全理念宣传、贯彻执行各类规章制度等方面入手，系统地建立并维护安全生产管理体系。公司总经理与各部门、车间负责人签订《安全生产责任状》，把安全目标层层细化、量化，落实到每个车间，再由车间落实到每位员工。
公司对全体员工进行安全教育培训，定期进行安全法律法规的宣传，安全事故的案例分析。车间针对生产特点进行教育，班组针对性地对生产安全问题进行教育。对已发生的安全事故，进行紧急事故原因分析，制定防范措施，并对同类型安全险点进行现场检查，开展全员安全教育，针对生产过程中暴露出的主要安全隐患，强化教育，固化管理制度。
第四章 供应商和客户权益保护
公司坚持诚信经营、互惠互利、共同发展的原则，注重保护各市场主体的合法权益。坚持从源头抓好质量，实现可持续发展。公司秉承“合作共赢”的理念，对供应商和合作伙伴进行“捆绑”式经营，同时也派驻专业人员对供应商和合作伙伴现场辅导改善，实现双赢。
1、供应商考核
公司每年根据供应商综合考评结果对合格供方名录内容进行调整。公司在与优先型供应商和战略伙伴型供应商订立年度供货协议时均同时订立质量技术协议作为附件，以规范和评测供应商质量管理能力。
2、建立产品质量跟踪制度
公司生产的产品执行严格的检验制度，下道工序对上道工序要进行检验，质检员要实施严格的全面检验制度。
3、成立质量管理团队
公司组织成立卓越绩效管理自评委员会，当市场反馈质量问题或事故时，由委员会同质保科、采购科和生产科等部门，协同解决问题，并执行改进措施的落实监管工作。
第五章 环境保护与可持续发展
公司重视环境安全情况，近年来，一直持续进行环境管理体系的改进完善。公司制订了一系列的关于环境保护的程序文件，如环境因素识别、鉴定程序、固体废弃物管理程序、废气、废水、噪声管理程序、能源资源管理程序、化学品、油品管理程序等项管理程序，并且严格执行管理程序的有关规定。另外，根据环境保护要求，对于公司的生产设施进行了改造和改进。如废气及废金属的收集与处理装置、系统的改造等。公司还加强了对员工环境保护知识的宣传与教育培训，使员工意识到环境保护的重要性，环境保护从自己做起、从身边做起。通过积极实施环境保护措施制度，也有利于公司安全节能生产经营，促进公司健康发展。
